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Hajdumegye
a királyhoz.

Hajdumegye törvényhatósága a király 
nyolcvanadik születésnapja alkalmából hó­
doló feliratot küld a királynak. Ma küldték 
el a kabinet irodának a feliratot, amelynek 
szövege a kővetkező:

Császári és Apostoli Királyi Felség!
Legkegyeimesebb Urunk!

Királyok és népek sorsát egyenlő böl­
csességgel intéző hatalmas isteni gondviselés 
megengedte, hogy Felséged azt, ami csak a 
világtörténelem kiváltságosainak jutott osz­
tályrészül : megengedte, hogy lelki és testi 
erőinek teljességében eljusson Felséged az 
emberi életkor olyan magas fókái a, amelyet 
a pátriárkák korának szokás megtisztelve
nevezni. , .. ,

Az Ur folyó 1910. esztendejének augusz­
tus 18-án Felséged dicsőséggel teljes életé­
nek ugyanis immár 80-ik évét érte el. Nagy 
kor ez Felséges urunk nemcsak egyesek, ha­
nem nemzetek életében is. Nemzedékei múl­
nak el, nemzedékek támadnak, eszmék az 
avulnak, uj eszmék születnek s az egesz vi­
lág képes uj arcot ölteni magára.

Felséged sem lát talán már egyet is 
maga körül azokból, akik szemtanúi voltak, 
mikor ifjú erőtől, ifjú reményektől duzzadó

kebellel elfogadta dicső őseinek, a hatalmas 
Imperatoroknak ragyogó örökét, hogy egy 
világbirodalom uralkodói székében ura, bí­
rója, atyja és sorsának intézője legyen az 
t- Jberek millióinak.

A nemzetek és népek, melyek Felséged 
bölcsőjét körülállották, majdan hatalmas fe­
jedelmi jogara alá tartoztak, uj arcot öltöt­
tek, az akkori nemzedéket uj nemzedék vál­
totta föl im nár több Ízben, csupán egy az, 
mely nyolcvan hosszú esztendő viharaiban 
képes volt dacolni az enyészettel és múlandó­
sággal : az alattvalói hűség, a hódoló tiszte­
let és szeretet, melyek c nemzetek és népek 
szivében Felséged és dicső háza iránt min­
denha fennen lobogtak.

Ezen alattvalói hűség és hódolat teszik 
éppen örömünnepó Felséged dicső születésé­
nek nyolcvanadik évfordulóját hü magyar 
nemzetének és igy mi — mint akik e nem- 
zet fiai vagyunk — Hajdú vármegye közön­
ségének szivében: a legmélyebb tisztelettel 
kérjük tehát Felségedet, móltóztassók leg- 
kegyeimesebben megengedni, hogy ez alka­
lomból legmagasabb személye és színe e e 
járulhassunk, leteendők hűségűnk és hódoló 
szeretetünk lelkes zálogát hatalmas trónusá­
nak zsámolyára. , . , .

Ott voltak a mi eleink is amaz emlé­
kezetes országgyűlésen, amikor édes nemzete 
nyelvünk az uralkodó ház akkor nmií íiju 
főhercegének ajakán először csendült meg a

magyar törvényhozás házában, hogy egy 
jobb jövő hajnalának derűs mosolya tűn­
jék felénk annak minden szavából.

Ott voltunk mi is ama világtörténelmi 
jelentőségű napon mikor fölkent homlokán meg 
ragyogott királyságunk szentseges szimbó­
luma Szent István koronája, hogy uralkodói 
eskü és alattvalói hüségfogalom széttéphetet- 
ien kapcsokkal fűzzék össze királyt és nem­
zetet. Ott voltunk mi is, ha külső, vagy belső 
ellenség támadott apoostoli Felséged hatal­
mas trónja és hazánk független szabadsága 
ellen, hogy fegyvereink élével teremtsünk 
azok védelmére megvihutatlan sáncokat.

És ha Felséged dicső életének egéről 
az öröm napja hintett ragyogó napsugarakat 
felkent személyére, e sugarakból nekünk is 
jutott; de ha — fájdalom cl óg gyakorta — 
a bánat sötét felhői vontak komor kárpitot 
életének egére és jóságos szemeben a kese­
rűség könyüje megcsillant, e fájdalomból is 
részt kértünk, felségeddel együtt sirtunk.

Es ba mi ez örömünnepmipon Felsé­
ged születésének évfordulóján visszatekin­
tünk az elmúlt 80 esztendő hosszú folyására, 
látjuk, hogy a remény, mely lelsóged ki­
csiny bölcsőjéből épp oly biztatón mosoly­
gott felénk, mint majdan hatalmas trónusá­
nak kárpitjáról, meg nem csalt soha.

Tudjuk, Hogy a fejedelmi eskü nem 
volt hangzó szó, hanem erős fundamentum, 
melyben Felséged bölcs orszaglása mellett

A kétszáz éves 
debreceni diaktüzoltóság.

Irta Harkányi Béla.
A világ regrégibb tűzoltósága a debre­

ceni kollégium ifjúsága volt, amely a.tizen­
hetedik században alakult s egészen looU-ig 
fennállott. Ekkor kétszáz éves működés után 
a városi tűzoltóság szervezésével feloszlott. 
A debreceni református kollégium volt tűz­
oltó-egyesületét már sajátságos szervezete, 
hivatása póldaszeiü teljesítésénél fogva is ér­
demes ismertetni.

Az egylet történetét három szakaszra 
lehet osztani. Az első a legrégibb időktől 
1802-ig, a második 1802-től 1850-ig. Ez az 
óv fordulópont az egylet élemben, mert a 
szabadságharc után ekkor alakult és szervez­
kedett újra. A harmadik 1850—1880-ig, mi­
kor az egylet a városi tűzoltóság szervezése 
miatt megszűnt.
A legrégibb idők­
től 1802-ig.

A főiskolai tűzoltó-testület elnevezés a 
legújabb. Az egyesületet „Machinists társa­
ságnak“ hívták 1834-ig. Ekkor magyar ne­
vet kapott: „Gépelyes társaság". Kévés idő 
múlva „Erőmüvész társaság“, nemsokára 
„Vizipuska társaságnak“ hívták.

Az egyesület alapítási ideje ismeretlen,

de fennállásáról 1693 körül vannak adatok. 
A kollégium 1557-ben már felépítve volt s 
az iskolába jött ifjak minden alkalommal 
megjelentek a tűznél és segítettek az ol­
tásban. . „ , „, .Egy 1802-ben irt jegyzőkönyv eiső lapja 
említi, hogy a társaság jóval előbb fenn-

Azon szomorú gyuladásnak alkalma­
tosságával, midőn 1802-1 k esztendőben ja­
nuár 11. napján a nagytemplom a collegi- 
ummal együtt porrá égett, a macbinárium is 
benne volt, machinists diáriunimal oda

L "Tehát a tűzoltó egylet machinists tár­
saság név alatt 1802 előtt is fennállott es 
rendszeres jegyzőkönyve — diáriuma volt. 
\z 1768. évből való tanárkari jegyzőkönyv a 
machinists egyletről, mint rég alapított egy­
letről több helyen tesz omi test.

Az egylet szervezetéről nem maradt 
fenn jegyzőkönyv. A városi és tanári jegyző­
könyvek' csak említik az egyletet. A machi- 
uistakat a debreceni polgárok sokszor meg­
jutalmazták, természetes volt tehát hogy az 
ifjúság a maga ügyességet os bátorságát a 
várost gyakran meglátogató tűzvészek alkal­
mával a polgárok vagyonának megmentésére 
használta tel. A rendszeres társaság megala­
kítása valószínűleg az esetenként történt se­
gélynyújtásból fejlett ki

A tűzoltásnál a machinát használták, 
amint egy 1802-ben felvett jegyzőkönyv bi­
zonyít. A macbinán kívül mint -egyleti esz­
köz“ említve van a lámpás, Fűrész és kala­
pács a gép javítására. A tagok száma har­
minckettőnél kevesebb soha nem volt.
lS02-től 1850-ig.

Áz 1802. évi január 11. napján a fólvá- 
ros a templom és a kollégium is leégett. 
Ettől az időtől kezdve már megmaradtuk a 
társaság jegyzetei és jegyzőkönyvei. A sza- 
bályok latin nyelven voltak fogalmazva s a 
jegyzőkönyvek is latinul voltak felvéve 1834-ig, 
mikora március 1-én tartóit gyűlésen kimon­
dották, hogy magyar nyelven vezetik a jegyző­
könyveket." Az 1842. november 26-ikt gyűlés 
elhatározta, hogy az 1806-ban a tanári kar 
által megerősített törvények „az idő leikéhez 
alkalmazva magyarra fordiltassék le.“

ügy a latin, mint a magyar nyelvű 
alapszabály 15 cikkből és egy pótlékból a - 
lőtt, melyekben az egyleti tagok jogai sorol­
tattak föl. Az egylet élőn egy tanárfelueyelő 
állott, aki az egylet érdekeit védte az iskolai 
és városi tanácsnál. A főnök egy esküt dmk 
volt. Négy alelnök (praeces secundarn) hat 
ülnök (attetorcs) egészítette ki az elnök ál­
tal összehívott tanácskoimányt, kik gradus 
szerrint választattak. .

Hogy a tűznél könnyen működhessenek,
az egyesuim. may» ----- — ----------------- M - ,
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debreczen

alkotmányos szabadságunk vára erősebben 
épült újra, mint valaha. Erezzük, 10{*y 
sebek, miket h .rom évszázad viharai ütöt­
tek nemzetünk testén, Felséged atyai jósága 
folytán immár b hegedtek. . ,

' D> Felséged atvai szive is erezhette, 
hogy a magyar király hűség, melynek csiráit 
szive mélyén ott hordozta a nemzet mái 
Ázsia pusztáin és melyet e hazaban nem 
tudtak egy ezredéven át csalóka délibabko- 
nek csak egy percre is megtántoritam. lron- 
jiinak és házának mindig egyik legerősebb 
támasza és pillérre volt. .

Látva, tudva, érezve mindezeket, _ ru­
házta föl apostoli Felségedet már életében 
hü magyar nemzete a legszebb melléknév­
vel, amelyet alkotmányos uralkodóra szabad­
ságát féltékenyen őrző, hálás nép ráruház­
hat : a legalkótmányosabb király.

Az ember élte, Felséged! Urunk, égő 
szövésekhez hasonló, amely majd lassabban, 
majd sebessebben, de szüntelenül fogy, bol­
dog, ki midőn létének e múlandóságára 
gondol, azzal vigasztalódható, hogy sokak­
nak világított. És Felséged e tudatban bol­
dog lehet, hisz élte folyására vissza tekintve 
tudhatja, hogy élete népeknek, emberek 
millióinak és ezek között nekünk, hü magyar 
nemzetének világitó, irányító sző veinek ü volt.

Most, tehát, amidőn áldásos életének e 
kimagasló évfordulóján hódolatunk csekély 
záloga gyanánt erőtlen szavainkkal legma­
gasabb színe elé járulunk, 1 esszük ezt a 
magyarok Istenéhez intézett ama hő fohásx- 
szaí: vajha világítson e nemzetnek Felséges 
óletszövótneke még igen sokáig boldogulva 
és boldogítva általa hü magyar nemzetét és 
adja a mindenható végtelen irgalma, hogy 
éljen még sokáig, éljen a legelső magyar 
ember a király.

Hajduvármegye közönsége név eben :
Kovács Gyula, 

alispán.

Erösdy Sándor lemondása. A buda­
pesti lapok megírták, hogy a becsületbiróság j 
Erösdy Sándor iőispánt diszkvalifikálta, j 
Erösdy ma re gél Marosvásárhelyről Buda- ;

pestre érkezett. 'J’egnap délután, nyomban a 
becsületbiróság ítéletének kihirdetése után, 
Fejérváry Imre és gróf Teleki Samu be- 
csületbirák, valamint több hívének társasá­
gában vonatra ült és ma reggel fél 8 órakor 
megérkezett a fővárosba. A Royal-fogadó- 
ban szállt meg, azonban szállását, amint át­
öltözködött, azonnal elhagyta. Érősdy beje­
lentette lemondási szándékát Jeszenszky 
Sándor miniszterelnökségi titkárnak, hhuen- 
Héderváry miniszterelnök holnap délelőtt 
fogadja Erösdy főispánt, aki ekkor átadja 
lemondási kérvényét.

A szabolcsi főispán beiktatása. Teg­
nap délelőtt iktatták be Nyíregyházán hiva­
talába gróf Vay Tibor főispánt. A város ez 
elkalomra lobogódiszt öltött, az állomásnál 
díszkaput állítottak fel és nagyobb lovas- 
bandérium várakozott, hogy a főispánt a 
városba vezesse. A pályaudvaron Májerszky 
Béla, a város polgármestere üdvözölte a fő­
ispánt, aki rövid pár szóval megköszönte az 
üdvözlést. Hosszú menetben indult el a fő­
ispán és kísérete a városba a vármegye- 
házára, ahol a megyei tisztviselői kar nevé­
ben Sipos Béla megyei főjegyző mondott 
beszédet. A beiktató közgyűlést Mikes Dezső 
aliep n nyitotta meg, aki hosszabb beszéd­
ben üdvözölte a főispánt, biztosítván őt ar- 
rói, hogy a vármegye tisztviselői alkotmá­
nyos törekvéseiben mindenkor támogatni 
fogják. A főispán az üdvözlő beszédre vála­
szolt, amelyben kifejtette, hogy ő politikai 
pártállásra való tekintet nélkül barátja akar 
lenni mindenkinek, szivén fogja viselni a 
vármegye érdekeit és a tisztviselők érdekeit 
is. Ezuián még a vármegye törvényhatósága 
nevében Megyeri Géza nyug. kúriai biró 
üdvözölte az uj főispánt. A közgyűlés után 
a főispán különböző küldöttségeket fogadott. 
Délután tiszteletére 300 terítékes bankettet 
rendeztek.

Az ügyvédjelöltek 
nagygyűlése.
Tiltakoznak az öt éves 

praxis ellen.
— augusztus 16.

A debreceni ügyvédi kamara körébe tar­
tozó ügyvédjelöltek ma délelőtt nagygyűlésre 
jöttek össze a kamara üléstermébe. A jelöl­
tek nagy számmal voltak jelen s nemcsak a 
helybeliek, hanem a vidékiek is elmentek v. 
gyűlésbe, hogy tiltakozásukat kifejezzék Szó • 
kely Ferenc igazságügyminiszternek a jelölt! 
praxis meghosszabbítását célzó s az egész 
országban népszerűtlen törvényjavaslata el 
len. A megjelent jelöltek nagy száma azt 
mutatja, hogy az elkeseredés roppant nagy 
és hogy a közös érdek megvédése egy tá 
borba egyesítette a kamara összes jelöltjeit.

A nagygyűlés elfogadta az ötös bizott­
ság által elkészített memorandumot, elhatá 
rozta annak a kamara utján a kormányhoz 
és a képviselőházhoz való felterjesztését. El­
határozták továbbá a debreceni ügyvédjelöl­
tek körének felállítását, melynek célja a je 
löltek érdekeinek megóvása leend.

A nagygyűlésről szóló tudósításunk a 
következő:

Nagy érdeklődés me'lett nyitotta meg a 
nagygyűlést dr Dayka Ambrus elnök. Be- 
jelentette, hogy a vidékről számos küldöttség 
érkezett, több város jelölt! kara táviratot és 
levelet küldött, amelyben bejelentik csatla­
kozásukat s a legnagyobb mérvű erkölcsi és 
anyagi támogatást. Majd kifejtette a nagy­
gyűlés célját, mely után dr Szilágyi Dezső 
ismertette a Székely-féle javaslatot, A javas­
lat ismertetése után Gergely Jenő előterjesz­
tette az ötös bizottság által készített memo­
randumot.

1910 augusztus 17.

a tagok négy osz-áiyra voltak osztva. Mind­
egyik osztály élén egy assessor állott. Volt 
egy lámpáshordó, aki a machina előtt világí­
tott, egy tarisznya vivő a kalapácsosai és ló­
góval.

„Aki az egyletbe lépni akart, a közgyű­
lés előtt nyilvános próbát kellett kiút Inni s 
azu'án sajátkezüleg beírta nevét a jegyző­
könyvbe és tagnak nyilváníttatott.“

Hogy az egylet minél sikeresebben mű­
ködhessen, a város a tűzoltó egyletnek 
machinát adott és 1823-ban a \ izboidó ved­
rekhez még kilencet csináltatott.

Mivel az egylet sikeres működése a 
gyorsaságtól függőit, tgyenes utón iparkodtak 
a gépet a lüzhöz szállítani. A botosoknak 
volt a kötelességük az útba eső kerítéseket 
kidönteni.

Egy 1834-iki jegyzőkönyv említi a 
botot:

„Eldődinek dicső lépteit id vés jótétek­
kel nyomozza, a rendületlen honos, hason 
példánynak adá mustra darabját a debreceni 
erőmivt.sz társaság előtt mind végig honi ér­
zésekkel említendő szives barát Lugossy Jó­
zsef, kitől szerencsés vala kapnia egy tűz­
veszélyt akadályozó hősi botot. Légyen bár 
az áldozat csekély, de olympusi hegyeket 
merészel mozdítani annak idvel telt szüle­
ményei. Légyen örök emlékkel teljes hála 
szeretett honosunk Lugossy Józsefnek.“

Az egyesület eisö nagy botosa Szom-

baty István volt 1834—1835-ben. A machinis- 
ták működéséről a városi tanács átiratai így 
emlékeznek meg:

„1808 mártius 14 ik vargautcai tűznél 
egyedül a macbinisták -érdeme az, hogy az 
iszonyú szélben az tüzet megálliták és nem­
csak azt a sort, de az egész városrészt is az 
veszedelemtől megmentették.“

„1835 mártius 12. hatvanutcán virág- 
vasárnapon támadt tűznél az erőmüves deákok, 
a szerencsétlenség helyére legelőször érkez­
tek meg gépelyökkel a tüzet oltandók. Mégis 
mutatták ez úttal mit tehet a tüzlelkü ifjúi 
bátorság, elevenség, mert a nem kis kímélet­
tel süvöltő vihar dacara, a tűz, lángjait egy 
háznál tovább nem terjeszthető.“

Nagy tüzesetek alkalmával úgy a vá • 
rosi, mint az egyházi elé Íj árosé g és egyesek 
küldtek jelentékeny adományokat a caetus 
számára.

„Ha a tüzet eloltották, ne csavarogja­
nak eiszóledve egyik házból a másikba, ha­
nem térjenek szerényen vissza az iskolába, 
különben 25 dénár a büntetés.“ A törvény 
dicséretes szokásnak nevezi a deákok tűzoltó 
munkásságát.
1850-tŐl 1880-ig.

1848 1849. években a tűzoltó társaság 
működése szünetelt. A szabadságharc után a 
főiskola életben maradt tagjai újra megala­
pítani akarták az egyesületet s ezért Szűcs

István tanár 1850 március 7-ón összehívta 
az egylet megmaradt tagjait és újból meg 
alapították a tűzoltó-egyletet 76 rendes és 48 
tiszteletbeli taggal.

1853 október 22-én tartott közgyűlésen 
„átlátva a társaság, hogy törvényei a korhoz 
nem alkalmazhatók, elhatározza a törvények 
átvizsgálását és korszerű javítását“. 1854 
március 18- és május 6-án, majd 1860 októ­
ber 27-én és 1862 november l ón a „sérel­
mes“ pontok ismét „kijavíttattak és megerő- 
sittettek“.

1862. évben az egylet elhatározza, hogy 
„folyamodvány nyujtassék be a ns. városi 
tanácshoz azon tárgyban, minthogy machi- 
náukra nézve már minden javítás hasztalan, 
tehát egy minden tekintetben alkalmas adat- 
tassék".

1863 junius 17-én a tanács a kórt machi­
nát elküldte, de a „megpróbáláskor mindjárt 
a második húzásnál csöve szétrepedt, mint 
teljesen alkalmatlan, tisztelettel visszautasit- 
tatik“.

A nem sokára küldött machinát hasz­
nálták aztán 1880-ig. A vedrek száma 1878- 
ban „20 vederre növeltetett a városi tanács 
által“. A nagy és kis botot az egylet két 
legizmosabb taeja kezelte, — „számtalanszor 
felelt ez meg dicséretesen hivatásának, de 
meg a nagy bot felemelése volt a mérvadó 
az egylet tagjává lehetősére nézve". A bo­
tok vastagodtak a vasbunkó felé s a nagy

(
Ékszerek, érák, ezüstnemüek legolcsóbban, teljes bizalommal ROSE 
DEZSŐ közkedvelt ékszerész és órás üzletében, DEBRECZEN,Piac-u. 55. 
Javítások és éksz^ir átalakítások nagyon izléSBSBlI ÉS Olcsón eszközöltetnek.
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A memorandum négy részből áll. Az 
JbO rósz tárgyalja az ügyvédek helyzetét, 
kereseti viszonyait. Rámutat azokra a Idá­
tokra, amelyek az ügyvédi kar helyzetét a 
megélhetést illetőleg megnehezítik. A máso- 
lik rósz tárgyalja azokat a lehetőségeket, 
amelyekkel a helyzeten javítani lehetne s 
amelyek csökkentenék a jogi pályára tóduló 
fjuság számát. A kötelező egyetemi hallga­

tást, a jelöltösködósnek a doktorátustól való 
kezdetét tartja azon orvosságnak, mely a 
helyzeten segít. Ezáltal elérjük azt a célt, 
hogy kevesbedik az ügyvédek számi. Emel­
ett megmaradhat a hároméves gyakorlat, 

amely mellett a szegényebb sorsú ifjak is 
mehetnek erre a pályára. S ha már az igaz- 
; ágünyi kormány ragaszkodik az ’ ötéves 
• gyakorlathoz, akkor, ezt az ügyvédi vizsga 
előtt kell megfutni. Emellett érvel a harma­
dik rész, mig a negyedik részben azt kéri a 
meMorandum, hogy az 1911 január elsejéig 
bejegyzett jelöltekre no vonatkozzék a ja­
vaslat.

A memorandumot általános lelkesedés­
ei elfogadták s beadványt intéztek a debre- 

i eni kamarához annak pártolása és az igaz- 
ágügyi kormányhoz a kópviselőházba való 
uttatása céljából.

Ezután az ügyvédjelöltek körére került
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Beke Kálmán terjesztette elő a kör 

megalakítására vonatkozó tervezetet. Oláh 
1 (óla indítványára elhatározták a kötelező 
belépést s kiküldtek egy bizottságot az ala­
kítás munkájának elvégzése végett.

Kiküldték ezután dr Dayka Ambrust és 
t largely Jenőt a budapesti országos gyűlésre 
u megbízta őket, hogy az országos ügyvéd- 
elölti szervezet tárgyában tegyen indit-

A nagygyűlés ezután óriási lelkesedés 
mellett véget ért.

bot hossza 170 centiméter, súlya 8 kilo­
gramm, a kis bot 150 centiméter hosszú os 
f kilogramm súlyú volt, aki a nagy bo­
tot felemelte, egy mázsa és ötven tontot

A nagyváradi kerületi főispán 1851. 
szeptember 17-ről keltezett rendeletében Írja :

Polgármester urnák múlt hó 3-ról hoz­
zám intézett, Debrecen város déli részén vil- 
ám leütés által támadt tűzvészt tartalmazó 
jelentését országos helytartósági ^ídeigl. lő- 
.lök. ur őnagyméltósága múlt ho -.7-ről kelt 
lendeletóben, midőn egyrészt tudomásul 
vette, másrészről a vef. főisk. t. o. ifjúság­
nak a vész pillanatában tanúsított bátor, s 
ieláldozó magaviseletéért megelégedését kí­
vánja szinte.“

Az 1863-ban alakított és 1874-ben ki­
egészített bontó osztályban volt ^et botos 
két nagy ós két kis fe.iszes, négy villás es 
két horgos. Az egyleti tagok szama 1880-ban 
kilencven volt.

1880-ban tűzoltóságot szervezett a va­
ros s a diaktüzoltók egylete megszűnt. Most 
harminc óv múlva, október 9-én reggel 9 
órakor lesz a találkozása a volt diáktuzol- 
tóknak Az érdekes találkozóra Lrőss Lajos 
dr püspök, Dicsőfi József lelkész, Ferenczy 
Gviüa Akadémiai tanár, Ferenczy Elek tő- 
-/nl «rábíró Oláh Imre állami anyakonyv- 
vezető Magoss György városi tiszti főügyész, 
Medgvaszay Miklós városi tanácsnok, Ko- 
vács°Gábor fővámtárnok hívja meg a tolt 
tűzoltókat.

Hol lehet JESS#
kát, Levélpapírokat, Borítékot,Zene­
műveket, Couplóknt, Képes köny­
veket, Folyóiratokat, Divatlapokat,
Regényeket, Imakönyveket, Leve­
lezőt, Szakácskönyvet, Író-és rajz- 
szercket olcsón és jól vásárolni

Csillag Arthur
könyv és zenemükereskeúő modern papír- 

áruházában

Városháza épületében,
»0 ÉVJEGYEK, Levélpapírok, Kártyák, El- 
§§3 jegyzési és esküvői meghívók, Számiak, 
il szóval az összes előforduló nyomtatva- 
■ ■ nyok olosón ós pontosan készíttetnek.
__ Könyvkötészeti munkák el vállaltatnak.

Égetett zománotáblák megrendelhetők.

NOVEMBERBEN
megindul
A DEBRECZEN 
NAGYVÁRADI

VASÚT.
Naponta 6 vonat közlekedik

— augusztus 16.
1 A debrecen—nagyváradi vasút 
i munkálatai, mint már jelentettük,
; befejezésükhöz közelednek. A vo­

nat november 15- 20-ika kozott tel- 
j jes bizonyossággal át lesz adható a 
i forgalomnak. - Biharpuspokitol a

Debrecen felé vezető utón 20 kilo- 
! méternyire már le vannak rakva a 

sínek. A kavicsolási munkák is be 
vannak fejezve Nagyzomlimg, úgy, 
hotry ez irányból is elérik három 
hét múlva a Berettyó hidjat. A 
magasópitkezések is fedél alatt van­
nak és Pocsajnál erősen tolyik az 
uj Berettyó-hid munkálata, melyen 
áthalad a vasút. A vasszerkezet a 
napokban érkezik le a gyarbo s 
ennek felállítása után a munkaia­
tok hamarosan befejeződnek.

A Debrecen—nagyváradi vasút 
menetrendjét és tarifáját most alla; 
pilják m..g .1 Debrecenben folyo 
tanácskozásokon. Kzck a taig,x a 
sok nincsenek ugyan még befejezve, 
de annvit már is közölhetünk,hogy 
az uj vasutközlekedós biztosítja azt 
az előnyt, hogy mig eddig naponta 
csak kétszer utazhattunk Nagyvá­
radra vagy vissza, novembertől 
kezdve öt vonat közlekedik a Let 
város közt. Az uj Debrecen-nagy- 
váradi vasúton háromszor fog mi­
norita vonat indulni ós pedig. _ 

Nagyváradról indul reggel o
^Debrecenbe érkezik 7 órakor. 

Nagyváradról indul 8 órakor, 
Debrecenbe érkezik 10 órakor

Nagyváradról indul délután 4
órakor. , ,

Deb recenbe óvkczi k este • ».o rakoi. 
Debrecenből körülbelül ugyan­

azon időpontokban fognak indulni
a vonatok. ..., ,

Az uj vasútvonal megálló he­
lyei lesznek: Biharpüspöki, Jus- es
Nagyszántó (ennek

---

a két állomásnak 
nj egység s neve Nagyzomlin lesz), 
Nagykereki, kismarja; Pocsaj es 
Esztár községeknek Pocsajesztar 
lesz a közös neve. A további meg­
állóhelyek lesznek: Bajonta, ko- 
nyári-Sóstó-fiivdő, Sándoros, konyar, 
Derecske vásártér. Innen tovább a 
Derecske-nagy létai vonalon halad to­
vább a vasút Debrecenig.

A Debrecen-nagyváradi vasul 
finanszírozására alakult részvény - 
társaság tudvalevőleg .egyesut a 
Derecske-nagylétai helyierileki \ el­
süt részvénytársasággal. Ennek az 
egyesülésnek meglesz az az előny e, 
hogy mig eddig a derecskéi viciná­
lison csak kisebb vonatok járhattak, 
most annvira átalakítottak es meg­
erősítették ennek a vicinálisnak 
alépítményé», hogy most nehezebb,
15 tonnás kocsik is közlekedhetnek. 
Nagv jelentőségű ez a vasút men­
tén fekvő községek gazdálkodó né­
pére nézve, mert ez lehetővé teszi 
a jövőbeu olyan termények ter­
mesztését, amelyeknek nagy töme­
gekben való szállítása eddig nem 
volt lehetséges. Különösen a repa- 
tennelés fellendülése varbato, amit 
eo-vrészt az alkalmas vasúti szállí­
tás, másrészt a répatermelest igénylő 
sarkadj cukorgyár tesz majd gazda­
ságossá. .Debrecen és Hajdumegye je­
lentékeny fejlődést, íorgauna, köz­
gazdasága és kereskedelme meg- 
erősödését várhatja dz uj Debi ec( u 
nagyváradi vasút révén.

v kiddig a Debrecen-derecskei 
rész volt a szárnyvonal, ezentúl ez 
lesz a főág; szárnyvonal pedig 
Natryléta felé halad. Ilyentoliduii 
közvetlen lesz a vasúti közlekedés 
naponta háromszor Nagy varad es 
Debrecen között.

4 brüsszeli világ­
kiállítás égése.

Száz sebesült
A brüsszeli óriási tűzvészt, mely jó- 

rószben elpusztította a hatalmas méretű vi­
lágkiállítást, méltán tartják a belgák nem­
zeti szerencsétlenségének. Belgium, Francia- 
ország, Angolország és Olaszország kiállított 
tárgyai a pavillonekkal együtt a lángok 
martaléka lett ód alig lehetett megmenteni 
valamit a nagy pusztulásból.

Este, öt perccel kilenc óra előtt vette 
észre a ki illitást látogató közönség, hogy a 
belga osztályból, mely ebben az időben zárva

? ajnalba.
J3
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volt, füst tódul ki. Néhány perc múlva már 
lángok csaptak ki és fél tiz felé az összes 
nemzetközi kiállítási pavillonok lángban 
állottak. Azt már megállapították, hogy a 
tűz az étteremben támadt. Valószínű, hogy 
gyújtogatok jártak a kiállítás területén. Több 
embert letartóztattak, akik a keletkező za­
varban rabolni akartak. Lehetséges azonban, 
hogy a tüzt a rövidzárlat idézte elő.

Az éjszaka folyamán egész Brüsszel 
füsttengerben volt. A szikrák szakadatlanul 
omlottak az épületekre és mindenfelé uj lán­
gok csapnak ki. Teljesen hiábavaló kísérlet 
volt a lángoló tömegbe vizet fecskendezni, 
mert a viz gőzzé vált és elpárolgott.

A kiállítás óriási területén több mint 
százezer ember tolongott a tűz keletkezése 
idején. A nagy tolongásban több mint száz 
ember sebesült meg. A tűz okozta kárt 
pontos adatuk hiányában még nem tudják 
megállapítani, de körülbrlül 1—2 millió 
frankra becsülik. A kiállítást hatósági ren­
deletre tegnap este hat órakor bezárták. A 
látogató közönségei, miután szép szerével 
nem akartak távozni, csendőrökkel vezettet­
ték ki. Hív szerint a kiállítás zárva marad 
mindaddig, inig a vizsgádat a tűz okát meg 
nem állapítja.

Csak rövid ideig!
Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi, női- es 
gyermekcipőkben, kalap- 
es férfi-divat cikkekben.
Minden, áron alul adatik el.

uyip

a Kőtemplommal szemben, Barak.

SZÍNHÁZ.
* Zilaliy Nyíregyházán A Nyíregy­

házai szin ügyi bizottság javaslata-a az ottani 
tanács augusztus 12-én megtartott ülésén a 
nyíregyházái színhazat egyhangú ag továbbra 
is Zilahy Gyulának adta.

KASSÁTÓL — KOLOZSVÁRIG
— augusztus 16.

A Kassa—Debrecen temesvári borda- 
szerű fővonal tervével egyidejűleg aktuálissá 
lett a Kassa—Debrecen—kolozsvári fővonal 
kérdése is. Mint illetékes helyről értesülünk, 
ez a terv is megfontolás tárgyát képezi a 
kereskedelmi minisztériumban. Az uj vonal 
tervéhez értékes cikkben nyújt adalékokat de 
Górandó Félix, az ismert kolozsvári publi­
cista, akinek érdekes cikkéből, melynek Tátra- 
expross a elme. közöljük a következő so­
rokat :

A Magyar Tátra kérdéseit igen könnyű 
volna megoldani. Hiszen létezik is Erdély 
és a Tátra között a közvetlen vasúti sín­
pár. Nagyváradot véve az erdóly - tátrai 
vonal kiinduló pontjául, mert ide ágazik 
be az alföld—fiumei vasút is, Szeged, Arad, 
Temesvár felől, Püspökladány, Debrecen, 
Nyíregyháza, Szerencs, Hidasnémeti és 
Kassán át készen áll a pálya. Nagyvárad 
és Debrecen feló már járnak gyorsvonatok 
és Nyíregyházáig szintén gyorsabb közle­
kedésre van berendezve a vonal. Lsupan 
Nyíregyháza és Hidasnémeti között kellene 
átépíteni a vasutat, 99 kilométer hosszúság­
ban kicserélni a slippereket, a vágányokat, 
megerősíteni az alépítményt, kibővítem 
egy-két állomást, létesítem jelző beren­
dezést. ,

És ezen a 289 kilométer hosszú vo­
nalon hat óra alatt jutna el a gyorsvonat 
a Tátráig! Kolozsvár, Arad, Temesvár köz­
vetlen összeköttetést nyernének a Tnlraval, 
úgyszintén Szatmár, Debrecen is. Sőt meg 
más nagy előnye is volna az uj iránynak : 
bevonná a nagy vasúti hálózatba a Hegy­
alját, Tokaj, Tállya áldott bortermő vi­
dékét.

Elenyésző befektetéssel, kévés mun­
kával, életerős uj vonalat nyerne a ma­
gyar közlekedési hálózat és lehetséges 
volna az is, hogy még magyar em­
ber is mehessen Magyarországon tur-

Vegye a kezébe a dolgot a kolozs­
vári, nagyváradi, debreceni, kassai kamara; 
vegye a kezébe főleg a vidéki sajtó, tanul­
mányozzuk, feszegessük a kérdést minden 
módon, ne hagyjuk feledé-be menni a 
Tátra-Expresst.

ÚJDONSÁGOK.
— Nikita újságcikke 1. Ferenc 

Józsefről. Nikita montenegrói feje­
delem a bécsi Zeit tegnapi számá­
ban a következő kis cikket irta a 
nyolcvanadik születésnapját ünneplő 
királyról:

Mindig a legmélyebb tisztelet érzé­
seivel voltam eltelve 1. Ferenc József 
császár és király felséges személye 
iránt.

A szomszédos hatalmas birodalom 
uralkodójában az uralkodói erények fé­
nyes példaképét csodálom, azt az általá­
nos szeret etet, amelynek országai határán 
belül örvend és világszerte hires nemes
gondolkozását.

0 császári és királyi felsége minden­
kire, akinek osztályrészül jutott a szeren­
cse, hogy hozzá közelebb juthatott, soha 
el nem múló benyomást tett.

Különös szerencsémnek tartom, ha 
ezeknek az érzelmeknek minden alkalom­
mal kifejezést adhatok a császár és király 
nagyon tisztelt személye előtt, melyhez ón 
és az összes európai uralkodók azzal a hó­
dolattal tekintünk fel, amellyel a régi ki­
rályok tekintettek nesztorukra.

Cettinje, augusztus 10.
Nikita.

— Személyi hírek. Domahidy Elemér 
főispán holnap Debrecenbe érkezik, hogy a 
király születése napján tartandó díszköz­
gyűlésen elnököljön. — Kovács József pol­
gármester szabadságidejét macsi birtokán 
tölti.

— A rendőrkapitányi állás, űoraa- 
bidy Elemér, Debrecen város főispánja a 
megüresedett rondőrkapitányi állásra pályá- 

: zatot hirdet. A legkomolyabb jelöltek egyike

Mile Pál, aki már nemcsak régen szolgálja 
igaz megelégedésre Debrecen városát, de 
nagy szorgalmával, tudásával és pontossá­
gával méltán megérdemli, hogy rendőrkapi­
tánnyá nevezze ki a főispán. Miiének Ozory 
István tb. rendőrkapitány lesz legkomolyabb 
ellenfele.

— Dr Jászay Rezső búcsúja Jászay 
Rezső dr, a debreceni piarista rend főgimná­
ziumainak igazgatója, akit Budapestre nevez­
tek ki tartomány főnöki titkárnak, hétfőn este 
tartotta búcsúját. A buciuestón ott voltak 
dr Jászay Rezső barátai, tanártársai, tisztelői 
mintegy hetvenen. Hosszú éveken keresztül 
vezette a főgimnázium ifjúságát s kitartó 
szorgalmával, igazán nagy tudásával az or­
szág egyik legnevesebb felső iskolájává fej­
lesztette a premontrei főgimnáziumot.

— Adorján János állapota. A Fő­
herceg Sándor-utca egyik hatalmas bérpa­
lotájának első emeletén fekszik a magyar 
aviatika legutolsó szerencótlenül járt har­
cosa: Adorján János. Túl van már a ve­
szélyen, de su'yosabb beiső sérüléseket szen- 
veoett. Holnap sugarakkal fogják megvizs­
gálni, hogy megállapítsák, vájjon nem szen­
vedett-e belső törést vagy szakadást.

— Az ügyvédjelöltek Erőss püspök­
nél. Tegnap délelőtt a debreceni ügyvédje­
löltek tisztelegtek dr Eröss Lajos püspöknél 
s pártfogását kértik az ügyvédjelölti praxis 
kiterjesztése ellen való küzdelmükben. A 
püspök nagyon szívesen fogadta a küldött­
séget s megígérte, hogy a legnagyobb támo­
gatást fogja kifejteni a jelöltek érdekében.

— A városi muzeum zárva. A vá­
rosi muzeurn augu.ztus 16 tói szeptember 9-ig 
zárva lesz.

— Schvarcz Vilmos drámája. La­
punk múlt számában hirt adtunk Schvarcz 
Vilmos tetőt1 eni kereskedő drámájáról. Most 
azt a hirt kapjuk, hogy a halottrablásról 
szóló részlet nem felel mag a valóságnak, 
amennyiben Schvarcznái nem volt a talált 
1690 koronánál nagyobb összeg. Schvarczot 
Budapesten már el is temették. A temetés 
nagyszámú családtagok részvéte mellett 
ment végbe.

— Szabadságon. Dr Vargha Elemér 
tanácsnok szabadságidejét Purkerszdorfba 
tölti.

— Appel báró Debrecenben. Appel
Ferenc báró, a porosz főldmivelósi miniszté­
rium egyik magusrangn hivatalnoka vasárnap 
este érkezett Debrecenbe. A vendég megte­
kintette Medgyaszay Miklós tanácsnok veze­
tése alatt a vásárt. Hétfőn kirándult a Nagy­
erdőre s megnézte az epreskerti ménest is. 
Délután a Hortobágyid utazott, ahonnét teg­
nap este tért vissza.

— Pályázat. A városnál kél írnok! 
állás üresedett meg. A pályázati kérvényeket 
Domahidy Elemér Debrecen város főispán­
jához kell beadni.

— Kiküldetés. A király születése 
napján a gör. kath. templomban is lesz 
istentisztelet. A tanács Dóczy Emil dr al- 
ügyészt ős Medgyasszay Miklós tanács­
nokot küldte ki a város nevében.

— A lövöldöző család. A Csapó-
utcai jái ókelőket erősen megriasztották teg­
nap délután Horváth Ferenc vidéki gazda

Fehérneműt, csiykefti.g’gfönyöket. fPÜT 
Hői blonsakat legszebben tisztit
l-ső íiók: Piac-utca 42.

FEUERSTEIN
Főüzlet: Piac-u. 63. Il-ik fiók: Arany Janos-u. 15.
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és Gábor. — A család valami madárriasztó 
pisztolyokat vett a vásáron s azokat próbál­
gatták a nyílt utcán. A rendőr azonban 
megzavarta őket mulatságokban s előállította 
a családot. Kihágás miatt megindították elle­
nük az eljárást.

— Elmaradt kirándulás. A Petőfi- 
dalkör elnöksége értesíti a dalkör tagjait, 
hogy a Szepessóstóra f. hó 20-ra tervezett 
kirándulás a boldog emlékezetű Komlóssy 
Arthur volt tiszteletbeli elnök ur iránt vise­
lendő gyász miatt elmarad.

— Felterjesztés. A vízvezetéki bizott­
ság jegyzőkönyvét felterjesztették a köz­
egészségügyi mérnöki osztályhoz. A jótállási 
időt ez óv március 15-ótől számítják.

— A gondatlanság áldozata.
Ismét oda egy gyermekélet s ismét 
a gondatlanság az okozója a halál­
nak. Borzalmas katasztrófa, hírét 
kaptuk Hajdubagosról. Az áldozat 
Karászi Ambrus másfél éves gyer­
mek. Tegnap este Kárásziék a bog­
lyakemencébe bef ütöttek, mert az 
asszony kenyeret akart sütni. A 
szobában a boglyakemence mellett 
állott másfél éves gyermekük ágya, 
melyben a kis Kátászi Ambrus 
aludt. A nagy tüztől, melyre a ke­
nyérsütés miatt volt szükség, úgy 
áitüzesedett a kemence fala, hogy 
rés támadt rajta. A résen át kitó­
duló füst következtében a kis gyer­
mek megfulladt. Az ügyészség el­
rendelte a boncolást s megindította 
a szülők ellen az eljárást.

— A tisztviselőtelep földjei. A bel­
ügyminiszter jóváhagyta a közgyűlésnek azt 
a határozatát, mely szerint a tisztviselőtelep 
céljaira átengedett területet négyszögölen­
ként három koronáért a város megvegye. A 
vételárat a város a szerződés megkötése után 
fizeti ki.

— Az Arany Bika mulató uj műsora 
fényesen bevált. A szellemes és mulattató 
attrakciók sorban követik egymást A kül­
földi artisták között első helyen természete­
sen a kitűnő excentrikusok, The Bradnas 
és a világhírű amerikai univerzális művé­
szek, The Cherber Comp. állanak. Az „Al­
pesi csillagok“ gyönyörű hangja szenzáció­
san hat. Roland Róbert kiváló komikus kü­
lönösen páratlan hangszer imitációival kel­
tett nagy hatást. A női részből Fehér Olga 
kolnratur énekesnő, 3 Mascottes trio, Miss 
O’Neil angol táncosnő kaptak sok tapsot. 
Szép műsor. Megérdemli a fogadtatást, 
amelyben részesül.

— Rejtélyes csontváz. Az uj gázcsö­
vek lefektetésével egészen a Pe;őfi-keitigha­
ladtak a munkások. Ma már megkezdték a 
kertben a csövek elhelyezését. Az ásásnál 
rejtélyes leletre bukkantak. Egy férfi-csont­
vázat emeltek ki a földből, amely orvosi vé­
lemény szerint 25—30 esztendeje feküdt ott. 
Megindították a vizsgálatot annak kiderítése 
iránt, hogy nincs e a dolog háta megett va­
lami bűntény.

— Az egyházközség közgyűlése. Ma
délelőtt nyolc órakor lesz a debreceni egy- 
házközsóg közgyűlése, amely a múlt hétről 
rószvétlenség hiányában elmaradt. A köz­
gyűlésen szavazni fognak ingatlan-vételek és 
eladások felett.

— Megszűrt iparos. Vasárnap haj­
nalban késelés volt az egyik nyilvános mu­
latóhelyen. Tóth Mihály iparossegod össze­
veszett Kunti Kálmán laboránssal, aki bics- 
kát rántott s azzal mellbe szúrta lothot. 
Tóth sebe súlyos, felgyógyulásához kévés a 
remény. Kuntit a rendőrség veUo piutto 
gás alá.

— Hódoló felirat a királyhoz. Hajdu- 
vármogye fülirata látható Varga József bútor­
üzlete kirakatában. — A remek szabadkézi

mümunkát tervezte és készítette Dávidházy 
Kálmán könyvkötő, a szöveget rajzolta Klein- 
feller Károly.

— A vásár tolvajai. A debreceni or­
szágos nagyvásár nem múlhatott el anélkül, 
hogy kisebb lopási és zsebtolvajlás! esetek 
elő no fordultak volna. Csirke Györgynó haj­
dúböszörményi lakos zsebéből busz koronát, 
Czene Lajos gimnázistától egy 56 koronás 
ezüst órát lopott el ismeretlen tettes. A ká­
rosultak megtették a feljelentést. — A rend­
őrség különben éber szemmel figyelte a tol­
vajokat s azért fordult elő aránylag ily kevés 
lopási eset s több notórius csavargót letartóz­
tatott. A többek között hurokra került S. Mol­
nár Márton, egy a rendőrség által személye­
sen ismert alak, akit most illetőségi helyére 
toloncoltak.

— Verekedő vásárosok. Az ünnep 
délutánja sok vásáros publikumot csalt ki a 
közterekre. A nagy tolongásban valami miatt 
egy Bzoboszlay Antal nevű napszámos össze­
veszett Fülöp János, Csatári Gáb ír, Szőllősi 
József és Szőllősi Sándor kocsisokkal. .Bele­
elegyedett a verekedésbe egy Makai Ágnes 
nevű nómber is, akit Szoboszlay úgy talált 
fejen koppintani, hogy elborította a vér. 
Szoboszlayt bevitték a rendőrségre s ott 
felelősségre vonták.

— Ház- ós földvétel. A mérnöki Hi­
vatal megvételre ajánlotta a városi tanács­
nak Horváth István Kossuth-uta 59. számú 
házát 48.000 koronáért. — Nagy Károly és 
neje földjét négyszögölenként 6 koronáéit és 
Szathmáry Mihály Kut-utca 82. sz. házát 
10.281 koronáéit.

— Vaughan bárónő esküvője. Pa­
risból telegrafálják: Arronviile község egész 
lakossága izgatottan várja Vaughan bárónő 
holnapi esküvőjét. Az uj párt Thibault plé­
bános esketi. A közhangulat erősen a bárónő 
ellen fordult, aki senkit se bocsát maga elé 
s napok óta ki se mozdult kastélyából. Sőt 
elzárkózottságában odáig megy, hogy min­
den levelet, mely címére érkezett, — még 
azt is, melyben testvórbátyja pénzt kér tőle 
atyja sírkövére, — felbontatlanul vissza­
küldött.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. Szilárd 
irányzat mellett 30,000 mótermázsa került 
forgalomba 5 — 10 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemüek közül tengeri válto­
zatlan, a többi tartott. Az idő: szép. A 
gabonaárak következők : Búza októberre 
9.88, májusra 10.12. Rozs októberre 7-44 
Zab októberre 7'26. Tengeri júliusra 0—, 
augusztusra 0 uj tengeri májusra o.bb. 
Repce augusztusra 12 80.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő halálesetet jelentették be: 
Jójárt Sándor r. kath 19 napos, Szilágyi 
Ferenc ref. 6 éves, Labancz Erzsébet rét. 
18 hónapos, Tóth Gergelyné ref. 57 éves, 
özv. Krón Hermánnó izr. 57 éves, Debreceni 
Erzsébet ref. 3 hónapos.

— Megérkeztek a Stroud kötött női 
kabátok, minden nagyság ós színben 5 fo­
rinttól feljebb Rózsa Lajos divatáruházában, 
Piao-u. 34.

gummlklHZn- 
legeseég

Kapható

Schta SHdsníl 
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TÁVIRATOK.
A katonatisztek adóssága.
Budapest, augusztus 16. Hazav 

honvédelmi miniszter a honvéd 
hadparancsnokságoktól _ bekérte a 
katonatisztek adósságáról szóló ki­
mutatást. 3 millió koronára van 
szükség, melyet az őszszel vesznek 
fel budapesti bankoktól. A rendeleti 
közlöny holnapi számában a cs. ós 
kir. katonatisztek adósságának kon­
vertálásról közöl rendeletet.

A versed választás.
Versec, augusztus 16. Katácso- 

nyi Lajos államtitkár, a munkapárt 
jelöltjét 350 szótöbbséggel képvise­
lőnek választották.

Merry del Vall utóda.
Róma, augusztus 16. Merry del 

Vall utóda Rampolla bíboros lesz.

— Bútorok mindenféle fa- ós kárpi­
tozott kivitelileg Killer Ede cs. és kir 
udvari szállító butorgyáros, Piac utca b8. s-z. 
alatti nagy butortelepón legjutányosabb ár­
ban kaphatók.

— Akar nősülni? Hölgyektől, (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel 
testi hibával stb ) 5-500,000 korona va- 
gvonnal fel vagyunk hatalmazva, megtelelő 
Férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
ós gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin lb. 
Deutschland.

— Intézeti fehérnemű leányok és 
fiuk részére előírás szerint Kardos Lász­
lónál Kossuth-u. 9,

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Esküdtsorsolás. A debreceni tör­

vényszéken most sorsolták ki a szeptemberi 
ciklus esküdtjeit. A névsor a következő: Ren­
des esküdlek : Acsády Sándor ny. mérnök, 
Acs Nagy Sándor biztosítási hivatalnok, 
Bakó József gazda, Barna Ernő gazda, Bor- 
say Sándor gazda, Csoreszayósz Sándor kő- 
mives, Csige Sándor gazda, Fodor János 
magánzó, Halasi Péter birtokos, Horváth 
István birtokos, Horváth Tamás birtokos, 
ifjú Kertész István gazda, Kertész Miklós 
kereskedő, Kiss Mihály birtokos, Kúposa Mi­
hály háztulajdonos, Kovács Gyula vaskeres­
kedő, Kulcsár Gábor szerszámarus, Lipthay 
József asztalos, Matkó István gazda, Molnár 
Ambrus kovácsmester, Nagy Sándor aszta­
los, Nánássy Lajos kereskedő, Nehéz József 
csizmadia, Piros Béla lakatos, Porcsin Bálint 
gazda, Rankay Béla kereskedő, Seres Lajos 
birtokos, Soltész István bérlő, Szabó Miklós 
táncmester, Szathmávi Mihály hentes mester. 
Helyettes esküdteknek: Burai Sándor gazda, 
Erdős Sándor gazda, Fekete Kálmán ko­
vács, Grünfeld Adolf kereskedő, Hai Károly 
fakereskedő, Luczr János gazda, Mócz And­
rás birtokos, Móricz Ferenc hentes, Papp 
Dezső szatócs, Porcsin Ferenc tímár, össze­
sen 10 esküdt.

"a kirAló bőr- A» nthlumo» gyógyforrás
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza 
és névtelen levelekre nem válaszol.

Fűggetlenségi-kör. Ábrányi Emil nem 
.‘■•zorkejzt lapot. Régebben főmunkatársit volt V N 10“-mik, most csupán a szépirodalmi 
Fap ikaí keresi fel költeményeivel s dolgoza­
taival.

A modern ókszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MIÜIiÓS-UrCA io.
Javítások, átalakítások jutányos ár­

ban eszközöltetnek.
Mindennemű ókszertervrajzok kívá­

natra készíttetnek.

Ignatlanok forgalma.

Herczner István és neje Szabó Klára 
veszik a debreceni 719. ez. tjkvben foglalt 
Meszel ia-utca 11. sz. házat Nagy Károlynó 
Szilágyi Juliánnától 10,000 koronáért.

Szajkó László és neje Both Zsuzsánna 
veszik a debreseni 0458. sz. tjkvben 64 és fél 
négyszögöl csspókcrti szőlőt Komádi András
és nejétől 2200 koronáért

Nagy Imréné Sebők Vilma veszi a deb­
receni 3492. sz. íjkvben foglalt 608 négy­
szögöl s.'stakei'ti szőlőt özv. Szilágyi Sán- 
dorné Újvári Zsuzsánnától 1400 koronáért.

Tóth Imre és neje Kálai Juliánná ve- 
szik a debreceni 1295. sz. tjkvben foglalt 
Nyil-utca 96. sz. házat Szajkó László os 
neje Both Zsuzzánnától 2700 koronáért.

OLCSO írógépek I
Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszak! vállalat 

cégnél. Speoláils javító műhely!

ADLER
Surányi István és neje Tutonta Ilona 

veszik a debreceni 6794. számú tjkvben fog­
lalt Tímár-utca 24. sz. házat Balog Peti itől 
15,500 koronáért.

Kolach Terézia volt Kon rád Lászlónó 
veszi a debreceni 568. számú íjkvben foglalt 
Burgondia-utea 10. sz. házat Cizman Gizella 
és társaitól 24,000 koronáért,

László Sándor és neje Faschi Róza 
veszik a debreceni 1086. sz. tjkvben foglalt 
Homok-utca 28. sz. Barcza Janos és neje 
Tóth Erzsébettől 3800 koronáért.

Kun János és neje Birnath írón veszik 
a debreceni 9698. sz. tjkvben foglalt Deák 
Ferenc-utea 14. számú házat dr Révy Nán­
dor és nejétől 40,000 koronáért.

Czutor János és neje Kozák Mária ve­
szik a debreceni 1167. sz. tjkvben foglalt 
324 négyszögöl tanyaföldet Árva István és 
neje Szendrei Juliánnától 3400 koronáért.

Révész Antalné, Király Mária veszi a 
debreceni 6635 sz. tjkvben foglalt 420 négy­
szögöl vénkerti szőlőt dr Polgár Dánieltől 
2500 koronáért.

Erdős Béla és neje Szűcs Eszter veszi 
a debreceni 2434 sz. tjkvben foglalt Simonffy- 
utca 49 sz. házat Imre Jánostól 18000 ko­
ronáért.

Dávid Sándor és neje Csorna Agnes 
deszik a debreceni 7583. sz. tjkvben foglalt 
1162 négyszögöl újkerti szőlőt Jánosi Jó- 
zsefuó Kalmár Franciskáié; 5000 koro­
náért.

Király Imre és neje Nagy Mária veszik 
a debreceni 5765. sz. tjkvben foglalt Szent 
Anna-u. 45. sz tiázat és 4 hold 800 négy­
szögöl ondódi i'öldjót Kovács Jánosnó Tőkés 
Rozáliától 32.400 koronáért.

Kertész István és neje Kegyes Sára ve­
szik a pusztaelepi 64 hold 1531 négyszögöl 
tanyaföldből a Kegyes Eszter Tóth Jánosné 
felerósz illetőségét 36.000 koronáért.

Molnár Lajos és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 9933. sz. tjkvben foglalt 
300 négyszögöl majorság! földet Szabó Ist­
ván és neje Török Esztertől 2800 koro­
náért.

Harsány! Gyula veszi a dobrecnni 10251. 
sz. tjkvben foglalt 286 négyszögöl major­
ság! földet Németh Sándor és társától 4800 
koronáért,

Nuszbaurn Ferenc és neje Spiez Ka­
tica veszik a debreceni 8148. sz. tjkvben tég­
láit 300 négyszögöl Csapókerti szól löt Szabó 
Lászlótól 11,000 koronáért.

Tóth János és neje Kegyes Eszter ve­
szik a puszta elepi 208 sz. tjkvben foglalt 56 
hold 400 négyszögöl tanya földet özv. Dará­
nyi Gáspár né Kaffka "Erzsébettől 60,000 
koronáért.

elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 
és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Oebreczen es Kajdumegyere,

ELelléhcelc
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCEI gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a H-ik kapun.

Használjon Nagysád FÖLDES-íéle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen 1

A Földes féle Margit-Oróme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon cl van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit Orémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő mi~ 
dennemü felelősseget.

A Földes-Féle Margit Orérne ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanad gát, 
szeplöt, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kézfehéritésóre es szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti és póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész 

ARADON
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H. böszörményben F.rcscy G., gyógytárakban

Igazi úriember
igyekszik minél kifogúsíahmab- 
bu'l öltözködni, az élelmes szabó­
mester és ruhakereskedő pedig 
igyekezzék hirt adni magáról, 
hogy rátaláljon, aki keresi. Aki 
jó szabót vagy jó megrendelőt 
"keres, hirdessen a DBERB0BN 
hirdetései között s áldani fogja 
azt a napot, amelyen ezt a jó 

tanácsot megfogadta.

Drezdai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert íegj óbb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-,Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
— valamint szlvógázmotorokat.

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
egyetemes Generátorunkkal a tényleges 
lóerő éránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

(Jeliért Ignác és Tarsa
Budapest, Teréz-körnt 41. Telefon 12 91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

DLNT7
Csak akkor valódiak ha mindegyik dobos 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.
A Moll A.-féle Seidlita-porok tartós g.v a ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májban- 
talom, vértolulás, aranyér és a Icgkulonbozőob 
női betegségek ellen, e jeles haziszernok évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést azerzeit.
Ára egy lepeoeótelt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

E LE
V:. .sulit»

Csak akkor valódi, a FrimbpL’iwin
rf und Salz

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszerköszvény.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következmény einéi íeg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és n6i szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill-
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. es kir. udv. száll, által Becs, I. Tuohlauben 6
Vidéki megrendelések naponta nósta-ntánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tcsék határozottan 

II Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott kő- 
I szitményekot kérni.
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1293 1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 2292/2. 

— 1910. számú végzése folytán közhírré tételik, 
miszerint Mandel En ő részére 1200 kor. — 
fill.tőke, ennek 1910 évi junius hó 29. napjá­
tól rzámitandó 6%kumatai és az eddig ősz- 
szesen 127 korona 06 fillér perköltség erejéig, 
1910. évi július hó 19-ón biróilag lefoglalt és 
2000 korona -■ fillérre becsült bútorokból álló 
ingóságok 1910 évi augusztus hó 18-án, dél­
előtt 10 órakor kezdetét, veendő é< Major­
ság! föld Ferenc József-u. 52. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi augusztus hó 6-án.
Oláh,

bírói kiküldött.

Mindenben csalódhat
az ember, csak a „Debrecen" 
apróhirdetéseiben nem. Bármire 
van szüksége, vagy bármit ajánl, 
hirdessen a Debrecen apróhir­
detései' on.

leánynevelő-intézet 
Budapest, VI., Gyár-utca 1

Inter nátus
Családi otthon. A legmodernebb hygiénikus 
vívmányok felhasználása. Szellfis, tágas termek 
Külön svéd gyógyterem. Orvosi felügyelet. A 
Berlitz Shool nyújtotta nyelvoktatáson kiviil: 
bennlakó angol, francia, német nyelvtanárnők. 

Egész- és léi bennlakók.

Nyilvános

elemi és polgári iskola.
Magas színvonala hároméves BERL1Z-SCHOOL 

tanfolyamokkal kapcsolatos

To vél fe b
tanfolyam.

Egyéves

női levelezőnői kereskedelmi
tanfolyam.

Különböző irányú

gyakorlati tanfolyamok

Ij! RiMÉíi iáink llj!
LATIN KA LAJOS

szabó, vegytisztító és Javító Intézete 
—E BATHVÁNVI-UTCA 12, =====

Rnhakölcsöuző vállalata Mindennemű jel­
mez és alkalmi ruhák nagy választékban. 
Szini előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidék e is csekély diján kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktói levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen klvasaltat- 

nak 1 kor. 20 fillérért
Becses pártfogást kér

Latinka Lajos.

Olcsó árak!

Gépszijat,
mérlegeket, gazda­
sági eszközöket, kü- 
: lönösen pedig :

nagy konyha- és edény
; raktárát ajánlja :

Seszlina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

8,670-30 K 

2,034-78 K 

1,423-35 K 

4,377-91 K 

10,205-49 K

3HIéLz;ta.rtá.si
tanfolyam.

Akadémiára előkészítő
zenei tanfolyam

Festés. Tánc. Svéd torna.

Délutáni felügyelet
Iskolai telefon Internátusl telefon 

88—13. 115—77.
Kimerítő „Értesítő'1-vei készségesen szolgál

AZ IGAZGATÓSÁG.

5107 1910. sz. Hajduvarmegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 4425—191Ó. számú rende­

letével a debreczen—egri törvényhatósági ut 25.800 58.830 km. szakaszán 
(legközelebbi vasúti állomások Balmazújváros, Cserepes, Tiszacsege) szűk • 
séges következő műtárgyak építését:

1., 27.100—57.086 km. szakaszon 25dvb 0.60 100 m.
nyílású beton áteresztő............................................ _■ /..........

2. a 25.236 km. szakaszon 1 drb 1.50 ni. nyílású vas­
beton fedlapos áteresztőt .......................................

3., a 35.264 km. és 35.834 km. szakaszon levő műtár­
gyak feíszerkezeiének vasbeton fedlappal való kicserélését

4., a 36.089 kmben levő 12. számú fahíd felszerkeze- 
tének végleges jellegű vas felszerkezettel vakí kiváltását

5., az 58.643 km.-ben levő fahíd áthelyezését és vég­
leges jellegű vasfelszerkezettel való ellátását........................
ereiéig engedélyezte ; , , ,

6., az 56.600 km.-ben 2061 koronával az 58.588 km.-ben 5048 koro­
nával előirányzott 1.40 illetve 3.00 m. nyílású beton áteresz engedélyezés
alatt áll. , „ , , , . , , . on ,

A fenti munka biztosítása vegeit a folyo évi augusztus no 30-an 
délelőtt 11 órakor hivatalos helyiségemben zárt Írásbeli ajánlatok utján
versenytárgyalást hirdetek. .............., , ,

Felhivatom ennélfogva vállalkozni kívánókat, hogy ajánlataikat az 
ajánlati költségvetéssel együtt hozzám címezve legkésőbb a tárgyalás 
napjának d. e. 10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, 
valamint a távirati- vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zart borítékban adandók be. A 
címzés felett alaposan kiírandó az útvonal és a munkanem, amelyre az
ajánlat vonatkozik. . ,,

Á benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadas
napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Külön ajánlatok csak az 1. 2„ 3. és 6. pont alatt felsorolt összes 
beton munkára, vagy a 4. és 5. pont alatt felsorolt vasfelszerkezeti mun­
kára tehetők. .. , ,,Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bel,végzen­
dők és ajánlattevő által sajátkezűi eg aláirandók. .

A' bánatpénzek az állampénztárba, vagy egyik kir. adóhivatalba 
befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz, vagy érték­
papír bánatpénzül az ajánlathoz nem csatolható. ^ 

j A csatolandó bánatpénz az ajánlati költségvetés o szazaié kábán
allapittaük nieg^ ajánlatok raellé csatolt bánatpénz csak akkor
fog visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetet, míg 
a vármegye kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása eseten all be.

A munka szerződése, a tervezet, az általános es részletes haturoza- 
tok és ajánlati minta a debreczeni kir. államépiteszeti hivatalnál a lendes 
hivatalos órák alatt betekinthetők, illetve megszerezhetők.

Kelt Debreczenben, 1910. évi augusztus hó 4-en.
Kovács Gyula,

alispán.
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb 
*-«! hirdetés 40 fillér. ►►

a a a a a • a e ■ e ■ ■ cjfl*B*BI111

Ajánlat,
Ha rosszul lát, forduljon bizalommsil 

Löbl Gyula ós társai látszerószhez Debreczen,
Piac-u. 63. ___________ ____ _________ _

Ászokhordók uj, fehérfából készített, 
hektója 9 korona. Cim a kiadóban.

LftkÁSi
Eladó üzlethelyiség A Hatvan-utca 5 

szám alatt, az utca legszebb, .^foigatoa^M 
helyón egy tágas uzletheiyis.g
kezhetni ugyanott.___________—---------------

Kiadó a Ferencz József-ut 22. sz. alatt
épült úri lakóház, me.y áll 3 vezet ék
nagy verenda, fürdőszoba stb., . - , *
villanyvilágítás. Bővebbet Bisothka 1. iroclft 
jában, Péterfia-utca 71. alatt._____

Jól ék olcsón él kezni
csak magyar konyhában lehel!!

Kísérelje meg és jöjjön 
a Sas-utca 4. szám alá !

Figyelmes kiszolgálás
Előfizetők házban és há­
zon kívül elfogadtatnak.

Kiváló tisztelettel:

BENKŐ,
kávémérő és kifőző.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni
valamit. A helyett, ll0BÜ“^Er S 
idejét, hirdessen a „DEBRECEN apró 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

6,
Gasparik Adám

X órés és ókeaerésa

DEB RE C ZEN, Hunyadi-utoa.
Mindennemű Javítások a 
legolcsóbb árban, Jótállás 
o mellett eszközöltetnek o

A Boni Gyártelep és Mezőgazdasági Részv.-Társ.
NYÍRBÁTOR.

Ajánlja legjobb minőségű

mosd szappanát
és pedig: bónl szín szappant, szegedi 
házi szappant, csontszappant, debreceni 
fajta szappant, továbbá kis üstön főzött 
5 éves legjobb minőségű borpárlatot.

12,314-1910. sz.
Árlejtési hirdetmény.

Debrczon sz. kir. város közönsége a köztisztasági es fuvarozási 
vállalat telepén létesítendő építmények epriem munkainak biztosítására 
zárt ajánlati versenyt hirdet. , _

i koisis4 takná““b)ktatáU6mIsterf taknál: föld-, kőmüveselhelyező, 
... lilogos asztalos-, lakatos-, üveges- és mazolo munkák.

’ cl istálló átalakításnál: különböző vegyes munkák,
A)ia^nMéteíiet6Sm’indean munkára együttesen, vagy munkanemenkint 

... f'!■ - ,i! Li-jo n Debreczen sz. kir. város altat kiadott ajánlati
és11 költségvetés? űrlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban (Simonffy- 
„tca ^^“X'snk0”mérnöki3 hivataíban^Terv^az általános és részletes 

feltételek naponta 8-1^ óráig^niegtekiiithetok ^^t a köztisztasági és fu-
■ munkái ára“ felírással ellátva Debreczen sz. kir. va-

™™nn“wm “sterihWaSan 1910. évi augusztus hó 30-án.d. e 10 óráig 
ádhalók be” ugyanazon nap d e. 10 órakor a városház konyvtarszoba-
játo” Esöbb'éTezTvagy a “feltételeknek meg nem felelő, távirali- és 
utóajánlatok ügy elembe nem vetetnek^k ^ ajÄ„,att?Tsk a? ajánlati összeg 
5 százaléknak megfelelő bánatpénzt a város, házrpénztaraba letenm s 
err51 t!0„ta!;:X^ataiKin0vé^sMdüntésig maradnak kötele­

zettségben.^ fentartja magállak a jogot, hogy az ajánlatok közül sza-
hadon választhasson, vagy azok mellőzesével a munkálatot más
biztosíthass, a. ^b zen sz. kír. város Tanácsának 1910. évi augusztus hó 

u-én tartott üléséből. Városi Tanács.
esernyőt, nap­
ernyőt és nem
gondol arra, 
hogy csellel 
drágán fizet, 

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi, 

el hiába való 
összeget — jó 
munkát — jé 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

esernyő- és napernyő készítő 
DEBRECZEN, Sas utca 3.

k rendel 
Ha akar 
Nem tizei

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyesek ós családok 
szamára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintórtől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kényelmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63

WIENER HERMANN

Megnyílt! Megnyílt!

a Korona Gőzkenyérgyár
Tessék mindenhol „Korona“ kenyeret kérni!

Megrendelhető és kapható : a gyúr irodájában, telefonszám 825. — 
Városi raktár Sas-utca, telefonszám 845. Ated «.t»wenhMm P««- 
utca 72. és Hatvan-utca ÍR., dr. Hütter-ház es minden fűszer- es

vrAfTVftskp.rftskedesben.

Nyomatott

»

: ■ <#>


